

## 信任·信心·力量

### ——习近平总书记参加党的二十大广西代表团讨论侧记

新华社记者 张晓松 朱基钗

16日上午,举世瞩目的党的二十大隆重开幕。习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告,擘画了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。

17日上午,习近平总书记来到他所在的广西代表团,同大家一起讨论二十大报告。

在讨论中,大家谈成就、说体会、提建议,饱含着信任、充满了信心、凝聚起力量。

来自广西苍梧县山坪村的祝雪兰代表,在发言中谈起边远瑶寨发展茶产业带来的巨大变化,激动之情溢于

言表。

山坪村过去是贫困村,在祝雪兰带动下,全村抱团发展茶产业,如今,村民人均年收入超过2万元,一片片茶叶照亮了“共富梦”,一座座茶山变成了“幸福山”。

祝雪兰开心地说:“十几年前,儿媳妇来我家,走了4个多小时山路,没进门就想回娘家了。今天的山坪村,不仅本地姑娘不想走了,外地姑娘还嫁过来,很多外村小伙子也想当上门女婿哩!”

习近平总书记欣慰地点点头:“茶产业大有前途。下一步,要打出自己的品牌,把茶产业做大做强。”(下转第四版)

# 党的二十大主席团举行第二次会议

## 习近平主持会议

新华社北京10月18日电 中国共产党第二十次全国代表大会主席团18日下午在人民大会堂举行第二次会议。

习近平同志主持会议。会议通过了关于十九届中央委员会报告的决议(草案)、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决

议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)提交各代表团讨论。

大会副秘书长陈希就二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单作了说明。

会议通过了二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单,提交各代表团酝酿。

会议通过了经各代表团酝酿的大会选举办法。会议还通过了监票人、总监票人名单,待正式选举时提请大会通过。

### 内蒙古代表团举行会议

## 学习习近平总书记在参加广西代表团讨论时的重要讲话 讨论十九届中央纪委工作报告和党章修正案

### 孙绍骋主持并发言

转自《内蒙古日报》(记者 刘晓冬) 10月18日,参加党的二十大的内蒙古代表团举行会议,学习习近平总书记在参加广西代表团讨论时的重要讲话,传达王沪宁同志在党的十九届七中全会上关于党章修改工作的说明,继续讨论党的二十大报告,讨论十九届中央纪委工作报告和党章修正案。内蒙古代表团团长、自治区党委书记孙绍骋主持上午会议并发言。

代表团副团长兼秘书长杨伟东发言并主持下午会议。贺伟华、徐俊霞、高润喜、唐毅、雪萍、隋维钧、韩佳彤、戴弘、李秀领、刘爽、万超岐、么永波、王秀芝、王改梅、巴特尔、邓郁、代钦、白静、延·巴特尔、丁绣峰、孟宪东、胡达古拉、郑光照、

刘志斌、刘淑君、李理、杨冀鹏、何雨春、张三明、张根九、张晓兵、金克勤那日、赵晶、赵颖慧、梅园雪等代表先后发言。

孙绍骋代表说,中央纪委工作报告是一个高扬风清气正、彰显担当精神的好报告。党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持不懈深化全面从严治党,开辟了百年大党管党治党的新境界。中央纪委国家监委聚焦中心、突出主业,忠诚履行职责使命,与时俱进推进纪检监察工作,监督执纪更加科学精准,标本兼治成效更加显著,为新时代党和国家各项事业发展提供了强有力的保障。党的自我革命永远在路上,我们要坚决贯彻落实党中央决策部署和中央纪委报告精神,持之以恒正风肃

纪反腐,有效激励干部担当作为,着力净化和修复全区政治生态,不断把全面从严治党推向纵深。他说,这次党章修改,集中了全党智慧,反映了全党心声,体现了全党意志,融汇了我们党治国理政的最宝贵经验,很好地适应了新形势新任务对党的工作和党的建设提出的新要求,对于我们党更好地把握新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境,把中国特色社会主义事业不断推向前进,具有十分重大的意义。我们要把学习党章作为重大政治任务抓紧抓好,大力营造学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章的浓厚氛围,不折不扣把党章各项规定要求落到实处。

### 郭玉峰在中心城区调研重点项目

本报讯(记者 任杰) 在全国上下欢庆二十大、奋进新征程的历史时刻,10月18日,市委副书记、市长郭玉峰深入中心城区调研推进重点项目建设工作。

郭玉峰强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,汲取奋进力量,鼓足工作干劲,完整、准确、全面贯彻新发展理念,牢牢把握高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,扎实做好项目建设、产业培育、涉企服务各项工作,全力推动经济高质量发展,以实干实绩庆祝党的二十大胜利召开。要攻坚新能源装备制造产业集群,打造中心城区高质量发展支撑,坚持攻坚产业、决战工业,依托科尔沁工业园区风机装

备制造基地、通辽经济技术开发区和科左中旗花吐古拉工业园区风光储氢氨一体化零碳产业园,全力推动8个风电装备制造项目年内建成投产,力争实现风机整机下线;推动天楹集团和市属新通能公司合作注册运营、重力储能项目承接选址、园区产业布局规划论证等加速落地,以新能源装备制造产业集群发展加快挺起新型工业化的脊梁,构筑起中心城区产业高地,真正发挥中心城区龙头引领带动作用。要创新投融资体制,激活高质量发展动力,坚持鼓励地方国企积极参与重大新能源基地建设,支持市属新通能发展公司分别与链主企业龙马集团、天楹集团合资注

册成立股份公司,分享产业集群发展红利。发起通辽零碳产业母基金,设立子基金群,撬动更多社会资本进入跟投,盘活市场化投融资的路子。要提升抓落实工作能力,强化高质量发展保障,按照市政府出台的《关于建立健全抓落实工作机制进一步提高执行力的实施意见》要求,构建“1+2+N”(市政府+“两区”+相关部门)抓落实闭环管理体系,推动抓落实工作制度化、规范化、常态化、科学化,确保市委、市政府加快新能源发展的各项决策部署落地落实。

市政府办公室、科尔沁区、开发区有关负责同志陪同调研。

## 全市文艺界铸牢中华民族共同体意识“两个打造”专题学习观摩活动举行

本报讯(记者 张琪) 为铸牢中华民族共同体意识,深入推进我市“两个打造”工作,10月15日,全市文艺界铸牢中华民族共同体意识“两个打造”专题学习观摩活动举行。

活动邀请两位自治区专家,围绕铸牢中华民族共同体意识、推进“两个打造”工作主题,对如何认识“两个打造”的重要性、如何理解“两个打造”的内涵与要求、从哪些方面着手提炼推进“两个打造”、如何正确把握推进“两

个打造”实践中的几个关系等方面内容进行了深入浅出的辅导。

期间,各旗县市区和市直宣传思想文化单位有关同志线上同步参加了专题学习辅导,部分同志现场观摩了全市“两个打造”3个作品展。

据悉,中华文化符号和中华民族形象系列版画作品展于10月12日开展。本次展览精选了中华文化符号和中华民族形象、中国共产党人精神谱系版画作品130余

幅,以此增强观展群众对中华文化符号和中华民族形象的直观感受,使其成为增强文化认同的重要力量。“蒙古马精神”主题摄影艺术作品展90余幅作品以摄影艺术形式,弘扬“蒙古马精神”,激发全市各族干部群众守望相助、团结奋斗的热情。《曙色长河·通辽红色历史诗书画百米长卷》以诗书画结合的艺术形式,分30个篇章讲述了通辽红色历史,用时代的画笔记录峥嵘岁月,弘扬中华优秀传统文化,传承红色基因,赓续红色血脉。

## 奋进新征程 建功新时代 非凡十年·通辽新跨越

### 我市创业带动就业工作:十年奋进路 花开创业城

本报讯 党的十八大以来,我市不断巩固“全国创业先进城市”创建成果,各级人社就业部门不断提高政治站位,强化责任担当,进一步加强创业培训和创业实训,优化创业指导和后续服务,落实各项创业扶持政策,完善创业载体和平台建设,全力促进城乡各类人员通过创业实现就业,取得良好成效。2012年以来,全市共开展创业培训2.7万人,发放创业担保贷

款22.6亿元,直接扶持3.19万人成功创业,间接带动就业9.6万人次。创业培训“马兰花计划”的种子在全市遍地开花,结出累累硕果。创业项目推介展示、国家级创业培训师培养、创业担保贷款发放等创业服务体系已经建设成为引领全市、辐射蒙东,在全区具有影响力的创业服务品牌。加强培训培养带头人,创业征途“能人”引路。我

市不断完善SIYB创业培训项目,结合地方实际,实施SIYB创业培训、创业实训和网络创业培训多项目并行推进的工作格局。2012年以来,全市累计开展各类人员创业培训27290人,实现成功创业8235人。

搭建创业项目对接平台,茫茫商海项目领航。为了给有创业意愿暂时找不到创业项目的创业人员搭建一个项目推广发布平台, (下转第三版)

## “通辽这十年”:交出脱贫攻坚优异答卷 续写乡村振兴崭新篇章

本报讯(记者 李娜) 党的十八大以来,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚的重要讲话精神,构建“党政主导、行业协同、社会参与、群众主体”四位一体大扶贫格局。截至2020年末,全市建档立卡贫困人口22.49万人全部实现脱贫,626个贫困村全部退出,6个贫困旗县全部退出摘

帽,贫困户家庭人均纯收入达到1.35万元以上,农村牧区基础设施建设和公共服务水平显著改善,群众满意度和获得感实现整体提升。

2021年以来,我市深入贯彻落实党中央、自治区、市委政府的决策部署,进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,接续推动脱贫地区发展和乡村全面振兴。加强防返贫致贫监测预警帮扶,落实“农户自主申报、镇村干部排

查、部门筛查预警”发现机制,在苏木乡镇设立“防贫监测服务站”,在嘎查村党群服务中心设立“防贫监测便民窗口”,配备网格员,及时识别监测对象。落实衔接项目和帮扶政策,投入各级财政衔接资金21.34亿元,重点以黄牛产业主导,结合设施农业、养羊、林果等区域产业,发展养殖和屠宰、奶制品加工、保鲜库等到户和集体经济产业项目。 (下转第四版)

## 赵乐际在参加党的二十大内蒙古代表团讨论时强调 更加自觉拥护和坚持“两个确立” 凝心聚力贯彻落实党的二十大精神

新华社北京10月17日电

赵乐际同志17日上午参加他所在的党的二十大内蒙古代表团全体会议,学习讨论党的二十大报告。他指出,党的二十大胜利召开,对于全党全国各族人民进一步统一思想、坚定信心、凝聚力量、步调一致向前进,具有重大而深远的意义;党的二十大报告主题鲜明、思想深邃、站位高远、视野宏阔,坚持守正创新、彰显自信自强、突出战略谋划、贯穿团结奋斗,对新时代中国特色社会主义的认识达到了新高度新境界,为全面建设社会主义现代化国家指明了前进方向、确立了行动指南,是一个凝聚全党智慧、反映人民意愿、对党和国家事业发展具有重大指导作用的纲领性文献。

赵乐际强调,新时代十年极不寻常、极不平凡,党团结带领人民有效应对来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,取得历史性成就、发生历史性变革,根本在于习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。我们要把新时代十年变革与党的百年奋斗历程贯通起来,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,在新的赶考之路上更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

赵乐际指出,习近平总书记和党中央时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,时刻保持推进党的自我革命的高度自觉,坚定不移正风肃纪反腐,坚决反对特权思想和特权现象,新时代全面从严治党成效显著、影响深远。我们党是长期执政的马克思主义政党,面临的“四大考验”“四种危险”长期存在,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪,必须持之以恒推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,确保党永远不变质、不变色、不变味。

赵乐际强调,新时代是一个充满挑战的时代,也是一个充满希望的时代,党的二十大擘画的新时代新征程宏伟蓝图使命光荣、任务艰巨。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,把握中国式现代化的重要特征,本质要求和推进中国式现代化的重大原则,弘扬伟大建党精神,务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争,结合实际认真落实党的二十大确定的各项任务,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出积极贡献。

## 市市场监管局开展全区首例食品生产许可远程视频核查

### 优化营商环境进行时

本报讯(记者 郭晓玲) 为优化营商环境,满足食品生产企业持续正常生产需求,10月12日,市市场监督管理局积极探索监管新方式,在全区率先开展了通过“远程视频核查”的方式为企业快速办理食品生产许可。

近日,蒙牛乳业(通辽)有限责任公司提出食品添加剂(氮气)许可事项。由于生产需要,该企业亟需获得该类生产许可,但近期疫情影响,食品添加剂许可可核查人员无法到现场核查。市市场监管局高度重视此项工作,按照“特事特办、优化程序、上门服务”的方式,积极与自治区市场监督管理局审查专家沟通协调,快速组织成立了核查组,于10月12日通过线下、远程视频相结合的方式对企业进行了许可现场核查,确保了疫情期间食品生产核查业务工作中断,落实“四个最严”的工作要求不降低,全力服务食品生产企业在特殊时期正常生产运行。

下一步,市市场监管局在全力做好疫情防控工作的同时,将继续主动靠前服务,直面企业痛点、难点,更加精准、更大力度地发挥职能作用,畅通市场、便民利民,助推企业安全规范快速发展。